

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Силосование кормов — неот- ложное дело

Опыт работы передовых животноводческих ферм показал, что получение высоких удоев от коров возможно только при скормливании в зимнее время сочных кормов—силоса. Колхоз имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета, получивший в 1941 году от каждой фуражной коровы по 1450 литров молока, из года в год заготавливает силос для ферм. В течение всей зимы скот получает сочный корм. Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники взяли обязательство в этом году перевыполнить план накопления кормов на голову скота, получить от каждой коровы по 2000 литров молока. Свои слова они осуществляют на деле, посеяли 4 га кормовых культур, ремонтируют силосные сооружения для закладки силоса.

Большую заботу о силосовании кормов проявляют колхозы Скоробогатовского сельсовета. Всего там заложено 75 тонн силоса, в колхозах Ковернинского сельсовета заложено 65 тонн.

Однако во многих колхозах района существует недосценка заготовки сочных кормов и в частности силоса. Об этом говорит тот факт, что план закладки раннего силоса по району выполнен всего лишь на 12,5 процента. Колхозы таких сельсоветов как Фетевский, Шадринский, Улицкий не заложали силоса ни одной тонны.

Явной недооценкой силосного корма можно объяснить тот факт, что колхоз «Красное Ковернино» из года в год не занимается силосованием, имея на ферме большое количество крупного рогатого скота. Председатель колхоза т. Лукичева А. И. настроилась и в этом году не силосовать корма.

С закладкой силоса нельзя медлить ни одного дня. До начала массового сенокоса каждый колхоз должен выполнить план раннего силосования. Для этого имеются широкие возможности. На полях, огородах, лесах появилась богатая растительность. Особа, сорные травы — прекрасный материал для силосования.

Повышение продуктивности животноводства является насущнейшим требованием военного времени, когда Красной Армией, стране так нужны животноводческие продукты. Задача руководителей колхозов, животноводческих ферм, всех работников животноводства — позаботиться о заготовке кормов, о закладке силоса.

Чем выше будут удои коров, тем больше колхозы дадут Красной Армии и стране животноводческих продуктов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 июня

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 поездов с боеприпасами, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, взорвано 6 складов с боеприпасами и автотанкерная с горючим, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено по трем батальонам пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить вылет на цель — Москву. Наши истребители и зенитный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Вой длился недолго — 6 немецких самолетов «Илерс-88» один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей пехоты вводит в бой значительное число танков и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по несколько раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные

потери в людях и технике. Пять немецких танков приближались к ДЗОТам где находились бойцы лейтенанта Жданова. Головной немецкий танк подорвался на минах. Следом за ним машины красноармейцы забросали гранатами и бутылками с горючей смесью. Три немецких танка были подбиты и сожжены. На другом участке красноармейцы т. т. Коржин, Шенда, Соловьев, Струков и Ефимов во главе с лейтенантом Квятковским уничтожили 6 немецких танков. На отходе из участков бойцы гвардейской части отбили три ожесточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких солдат и офицеров, 60 автомашин, 90 повозок с грузами и 4 танка противника.

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает роту лейтенанта Полынарнова (Брянский фронт). Немцам удалось прорваться через передний край обороны. Тогда наши бойцы отбили штыковым ударом и в рукопашной схватке уничтожили 100 гитлеровцев. Захвачены пленные.

Наша артиллерийская часть (Юг-Западный фронт) огнем налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 повозок с военными грузами и до батальона немецкой пехоты.

Выполняя боевое задание, летчики — истребители Ильин, Мальченко, Корнеев и Роев встретились с 7 «Мессершмиттами». В завязавшемся воздушном бою т. т. Ильин и Мальченко сбили по одному самолету противника. Кроме того, один «Мессершмитт» был сбит групповым ударом. Потеряв три самолета, немецкие летчики уклонились от дальнейшего боя.

Всесоюзное социалистическое соревнование

В тракторных бригадах

В ряде тракторных бригад по боевому выполняются обязательства Всесоюзного соревнования.

С большим старанием и задором соревнуются два сменных тракториста М. Ополин и М. Соколова. На 24 июня они вспахали 125 га условной пахоты.

Значительно повысил производительность комсомолец Мясников из бригады № 15. Тракторист А. Батулов из бригады № 9 вспахал больше 120 га.

С каждым днем повышают выработку комсомолец У. Набойщикова и сменный тракторист У. Полунин. План условной пахоты они выполнили на 110 процентов.

18 июня вперед выдвинулись трактористы комсомолец

Д. Цветкова и Ф. Маслов. На подъеме пахов за смену выполнили норму на 208 процентов. Хорошо работают трактористки Е. Сибиркина, А. Харичева, А. Замяткина, Е. Лопарева, А. Иолкова и др. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы.

Однако некоторые трактористы продолжают еще отставать. Так, например, трактора, управляемые Щусиним, Голубевым из-за недосмотра часто выходят из строя.

Трактористы МТС должны не только выполнять, но и перевыполнить производственный план. Это необходимо в целях окончательного разгрома немецких оккупантов.

И. Потапов.

Белорусские партизаны ведут успешную борьбу против немецко-фашистских оккупантов. Отряд партизан под командованием товарища М. в ночь на 26 июня напал на гарнизон противника и уничтожил 58 гитлеровцев. Захвачено 2 пулемета и 30 винтовок. Партизаны из отряда товарища Х. организовали крушение немецкого эшелона с войсками и боеприпасами. Через несколько дней, как только немцы исправили дуть, советские патриоты пустили под откос еще железнодорожный состав противника.

Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 немецкой пехотной дивизии Фердинанд Дюгер рассказал: «До наступления на Севастополь 10 рота насчитывала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убитыми и ранеными 75 солдат. Другие роты пострадали еще больше. Уцелевшие солдаты настроены очень мрачно. Все ходит как обреченные, они понимают, что если не сегодня, так завтра их постигнет смерть».

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в свое время на работу в Германию. Им удалось бежать с гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы рассказывают, что иностранные рабочие, занятые в германской промышленности, поставлены в невыносимые условия. Немцы обращаются с ними, как со скотом. Сотни людей ежедневно умирают от голода и непосильного труда. В связи с тем, что рассказы рабочих вызвали сильное возмущение населения, фашистские власти отменили приказ арестовать всех итальянцев, бежавших из Германии.

Действующий Черноморский флот



На Н-ский корабль приехал старый балтийский моряк Максим Гаврилович Щербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Щербину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын — оба артиллеристы — метко били врага, громя его укрепления и батареи на подступах к Севастополю.

Юные косцы

В Загоринском колхозе, Холмогорского сельсовета, за лето подростки взяли обязательство провести сенокосные работы на площади 30 гектаров. С раннего утра выходят они на луга. Впереди по косью Обрезков Митя, Макаров Андрияша и Рыбаков Иона. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

А. Потапов, инструктор райкома ВКП(б).

Самоотверженный труд

В колхозе «Пробуждение», Мартыновского сельсовета, сенокос в разгаре. Впереди бригада женщин — косцов. Пример в работе показывают товарищи Ходова С., Денисова Н., Хренова С. Вместо 0,25 га по норме, они скашивают по 0,28 га.

Навстречу новому учебному году

Готовиться к новому учебному году наша школа начала уже теперь. Проведена работа по комплектованию учащихся. Всего их будет 68 человек.

Старые учебники сданы в местный магазин. В настоящее время школьники займутся о приобретении новых учебников, необходимых в будущем году. Организована в колхозах заготовка дров. Всего заготовлено 82 кубометра.

К. Овчинникова, зав. Деминской школой, Филинского сельсовета.

Как мы выпускаем стенную газету

В нашем колхозе им. Коминтерна, Фадинского сельхоззона, стенная газета выходит раз в пятидневку.

Перед выпуском каждого номера составляем план, в котором указываем какую тему отразить. Собранный материал обсуждаем на заседании редколлегии. Факты, вызывающие сомнения, проверяем.

Наша газета неплохо освещает жизнь сельхозартеля. Особое внимание уделяем животноводческим фермам, рассказываем об опыте передовых работников. В статье «Дойти коров три раза» рассказали опыт соседнего колхоза. Это же сделать предложили и у нас. Результат получился удачный. За первую же пятидневку коровы повысили удои.

Раньше газета у нас плохо оформлялась. Сейчас мы стараем-

ся сделать ее как можно привлекательнее. Для этого пользуемся рисунками, фотоснимками из газет и журналов.

Как мы боремся за действительность помещенных пасем? Каждую заметку о тех или иных недостатках, помещенную в газете, мы выносим на обсуждение правления артели. Решение правления снова помещаем в газету.

На страницах газеты мы показываем опыт работы лучших людей колхоза и в то же время бичуем нерадивых людей.

Наша задача сейчас — сделать стенную газету более интересной, привлечь больший авторский коллектив и еще лучше освещать ход социалистического соревнования на подъеме паров, прополке и сенокосе.

К. Овчинникова,
редактор стенгазеты колхоза им. Коминтерна.



Тов. Тарба Дарико — стхановка колхоза имени Берия (Гадаутский район, Абхазская АССР) выполняет норму по формовке чайного куста на 250—300 проц.

Переписка с фронтом

Письмо колхозникам сельхозартеля „Красный луч“

Дорогие колхозники! Искренне благодарим вас за прилавные подарки. Это еще раз говорит о том, что ты и фронт в нашей стране едины. Любовь народа к Красной Армии неисчерпаема.

успешной работой в поле вы оказываете прямую помощь фронту в быстрейшем разгроме врага. Со своей стороны обещаем еще сильнее бить немчуру. С красноармейским приветом С. В. Мельник и И. М. Бойчук.

Ответ колхозников сельхозартеля „Красный луч“

Пламенный привет вам далекие, но в то же время близкие товарищи С. В. Мельник и И. М. Бойчук. Ваше письмо мы прочли на общем собрании. Оно нас воодушевило на новые успехи в сельскохозяйственных работах. Мы в срок закончили весенний сев. Кроме того засеяли в фонд обороны 1 га проса. Все яровые хорошо растут.

хозяйной работе у нас заняты все от мала до велика. Особенно хорошо работают женщины — красноармейки. Передовики соревнования Е. Г. Прокурова, В. М. Масленникова, М. М. Нантюхина и др. Они ежедневно выполняют по 1, 5—2 нормы в день. Дорогие бойцы, будьте спокойны, вы ни одни — о вас заботятся миллионы советских людей. Дадим фронту все, что только потребуется.

Обязуемся в этом году вырастить военный урожай. Собирать его в самые короткие сроки и без потерь. Досрочно рассчитаться по всем видам государственных поставок. На кол-

С горячим приветом колхозники И. Масленников, С. Масленников, Г. Прокуров и др.

Письмо землякам

Здравствуйтесь дорогие земляки! Разрешите передать вам наш боевой красноармейский привет. Крепко запомнились нам прощальные напутствия.

кого боевого сплочения, как наша. Мы знаем за что боремся. Мы отстаиваем интересы всего народа. Никогда не выдать немцам порабощенную нашу священную землю.

Стойко защищайте родину, не жалейте сил на дело защиты интересов советского народа. Эти слова стали для нас законом. За свою власть, за свой народ мы готовы биться до последней капли крови.

В это уверены, товарищи, что победа будет за нами. Недалек тот день, когда ни одного гитлеровца не останется на нашей земле!

Ни одна армия не имеет та-

Крепко жмем руки. Командиры Рябков, Харичев.

Нанесем врагу сокрушительный удар

Поздравляю вас, товарищи колхозники, с успешным завершением весеннего сева. Первый этап сельскохозяйственных работ сделан. Теперь перед вами стоит еще одна серьезная задача — во время и без потерь собрать урожай.

шенье сельскохозяйственного года. Разрешите надеяться на вас, дорогие товарищи, что вы в своей трудовой доблести не отстанете от славных защитников родины.

Мобилизуйте все свои силы, всю энергию на успешное завер-

Совместной работой фронта и тыла нанесем врагу сокрушительный удар!

Красноармеец И. Рябков.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Школьники на полевых работах

В эти напряженные дни не отстают от взрослых в труде и школьники промколхоза «Красный земледелец», Семинского сельсовета. Активно участвуют в полевых работах Фадя Комаган, Пята Соколов, Яна Шушлин, Толья Кудряшов, Гриша Кокарев. На взмете пара и вывозке наво-

за они выполняют нормы выработки на 120—130 процентов. Своей самоотверженной работой они увлекают за собой остальных школьников.

Каждый из них стремится вложить свой труд в общее дело на разгроз немецких полчищ.

И. Кудряшов.

Используют крупнорогатый скот

В колхозе «Пробуждение», Мартыновского сельсовета, на вывозке навоза и подъеме пара используется крупный рогатый скот — 7 коров и 2 быка.

Умело работают на крупнорогатом скоте красноармейки т. Полунина А. П., Смирнова А. И. и колхозница Груздева А. Ежедневно они выполняют нормы выработки на 120—150 процентов.

С. Кочеткова.

Заботятся о кормах

Много заботы проявляют колхозники Лебедевской сельхозартели, Холмогского сельсовета, о создании кормовой базы для собственного скота. Они полностью выполнили план закладки раннего силоса и заготовки веточного корма.

Сейчас в колхозе развернута сенокос. Самоотверженную работу показывают косцы т. т. Касатов и Климин. Они выполняют нормы до 200 процентов.

А. Потапов.

Когда изменят темпы?

На весеннем севе бригада № 12 работала крайне неудовлетворительно. План весеннепашки выполняла всего лишь на 29,2 процента.

Одной из причин такой позорной цифры является плохая работа трактористов и слабый контроль над ними со стороны бригадира т. Вороновой.

Об этом говорят многие факты. Вот, например, трактористы Е. Гаврилова и А. Венков в течение весеннего сева вспахали только 0,40 га. Они небрежно относятся к своей машине. Мало

внимания уделяют техническому уходу, в результате чего трактор часто выходит из строя. Вместо того, чтобы некоторые мелкие поломки исправить самим — ждут бригадира.

Сейчас попрежнему трактора продолжают стоять. Нет горючего и смазочного вещества. Работа бригадира и учетчика ведется не ритмично, беспланово. Где можно выполнить работу одному, там бьются оба.

Пора изменять темпы и по настоящему начать работать на полях.

Г. П.

Неотложные задачи школ

На каком бы трудовом посту ни находился советский человек, где бы ни работал в эти дни отечественной войны, он живет одним стремлением — помочь всеми силами в борьбе героической Красной Армии против ненавистного врага. Именно этим можно объяснить, что в нынешнем году школьники после окончания учебного года свой каникулы проводят по особенному. Десятки, сотни учеников вышли на поля, чтобы помочь колхозникам вырастить и собрать высокий урожай. Вместе с учениками трудятся и педагоги.

С огромным воодушевлением учителя и учащиеся Холмогской средней школы помогают Холмогскому, Тарасовскому и Задоринскому колхозам. Они разбиты на 4 бригады и организованно начали работы. Уже теперь выявились юные энтузиасты. Так, Оленин Саша и Калашников Пята на возке навоза в один день вырабатывают по 3 трудодня. Эти примеры должны

найти широкое распространение. Долг каждого школьного коллектива — включиться во Всесоюзное соревнование школ, помочь стране успешно провести сельскохозяйственные работы.

Через 2 месяца вновь откроются двери школ и веселая детвора заполнит классы. И здесь не надо забывать, что успех работы будет во многом зависеть от того, насколько серьезно отнесутся к подготовке к новому учебному году директора и заведующие школ.

С первого же дня весь учебно-воспитательный процесс должен быть организован в соответствии с задачами военного времени. При изучении исторических материалов об Александре Невском, Наполеоне необходимо тесно связывать их с текущей жизнью. Такие же возможности имеются при изучении остальных предметов.

Чтобы лучше подготовиться к новому учебному году, уже теперь учителя могут начать из-

готовлять наглядные пособия: гербарий, простые физические приборы, математические фигуры, таблицы по русскому языку, коллекции минералов и т. д.

Одной из главных задач школы является выполнение закона о всеобщем. В этом отношении примером могут служить школы: Щегольновская (зав. т. Знаменская), Вэрштинская (зав. т. Жгутова) и Ермиловская (зав. т. Венкова). Они полностью провели учет детей школьного возраста, проживающих в данной местности, укомплектовали 1 классы. На всем протяжении прошлого учебного года в этих школах не было отсева.

Для предотвращения отсева школы своевременно должны приготовить и оборудовать общежития, организовать горячие завтраки, провести большую работу с родителями. Надо учесть печальный опыт прошлого года, когда из-за недостаточной подготовки школ к учебному году отселилось 144 человека только по начальным классам.

Серьезное внимание должно

быть уделено подготовке учащихся, которым даны испытания на осень. Таких у нас в районе насчитывается 122 человека. Задача учителей — подготовить этих учащихся и тех, кто отсеялся в прошлом году в следующий класс. Правильно поступает т. Макарычева А. А. (Холмогская средняя школа), которая теперь систематически проводит консультации по своим предметам.

Забота о ремонте и хозяйстве школ должна быть проявлена в течение летнего периода. Со всей серьезностью отнеслись к этому вопросу в школах Ленинской (зав. т. Ильинская) и Каленихинской (зав. т. Кондратьева). Здесь заканчивается текущий ремонт. Оклеены и подбелены стены, остеклены рамы. Руководство Скоробогатовского сельсовета, председатель т. Красиков, всемерно идет навстречу нуждам школы. Он помог им обеспечить топливом, заготовить необходимый материал для ремонта.

По иному обстоит дело в школах Мартыновского сельсовета

В прошлом году были случаи, когда срывались занятия из-за недостатка дров, не говоря уже о том, что к квартирам учителей не было подвезено ни одного кубометра топлива. Не торопятся с заготовкой дров для школ и нынче. Руководство сельсовета не помогает учителям в этом вопросе. Нет ремонта школьной мебели, зданий.

С таким безответственным отношением пора покончить. Работникам сельсоветов пора отказаться от невмешательства в школьные дела. Задача школ и исполкомов сельсоветов — выполнить закон о всеобщем, привести в образцовый порядок школьное хозяйство, обеспечить топливом и не менее 50 процентов подвезти к 1 сентября на школьные дворы.

Отлично учиться, а для этого надо отлично подготовиться к новому учебному году — таков долг советской школы.

Встретим предстоящий учебный год в полной готовности.

А. Тимаков, зав. РОНО.

Ответственный редактор **Е. ЛУКИЧЕВА**